

三部门通告查获走私“过期肉”

将对13个省份的所有冷库进行排查

新华社北京7月12日电 食品药品监管总局、海关总署、公安部12日就打击走私冷冻肉品维护食品安全发布通告。通告说，今年以来海关总署会同有关部门在全国部署开展打击冷冻肉品走私专项行动，打掉了多个走私团伙。通告称，在今年查获的走私冷冻肉品中，有的查获时生产日期已达四、五年之久，对所有查获的走私冷冻肉品，海关均依法予以销毁。

从新华社记者近期各地调研情况看，一些走私分子通过海上偷运或绕越设关地走私牛肉、猪蹄、鸡爪等冷冻品入境。这些走私冻品未经检验检疫，有的是过期肉，而且储存和运输条件恶劣，存在较大食品安全隐患。

7月1日至3日，广西壮族自治区食品药品监督管理局派出检查组，对南宁、柳州、

玉林、百色、崇左、来宾等6个市的冷冻库食品开展检查。检查组随机抽查了33家冷冻食品经营户。此次检查共发现无中文标签、无出入境检验检疫合格证明、无生产日期冷冻肉、鸡爪、鸡翅、肥牛、猪蹄等共计53.42吨。

南宁市全国走私冻品重要中转站。南宁市工商局副调研员罗龙12日告诉新华社记者，今年4月南宁市打私办组织商务、工商、食药等多部门，对南宁市市场冷库中的走私冻品进行专项查处，此次行动共查处走私冻品700吨左右，其中一些冻品从外包装数字标识和变质情况来看，储存时间起码有三年以上。

罗龙介绍，结合全市打私部门通报和专项查处结果，仅今年1至4月，全市查货的走私冻品数量就有2000多吨，涉及牛肉、鸡爪、猪脚等肉制品，产地来自美国、加拿大以

及欧洲、南美等地区。

7月8日，中越边境云南省红河哈尼族彝族自治州河口县集中销毁查获的670余吨牛肉、鸡爪等走私冻品。这些“冻肉”从越南走私入境，原产地不明，抽查的样品没有中文标识，也没有经过任何检验检疫，查获后经检验冰冻时间最长的已达数年，有的已变质发臭。

据西双版纳州政府新闻办介绍，今年1月至6月，西双版纳海关查获冻品案件209起，查获冻品2306.31吨，主要是冻牛肉、冻鸡附产品（数据含边防、公安等执法部门查获移交海关处理的案件）。冻品有的有生产时间，有的没有。

三部门12日发布的通告称，海关总署、公安部将会同有关部门部署对走私冷冻肉品犯罪行为的调查，全力追查走私人

境冷冻肉品的来源及销售去向，包括幕后指使人、承运企业和相关人员、承储冷库经营企业和相关人员以及采购使用的食品生产经营者。

食品药品监管总局要求所有冷冻仓库、肉食品经营企业、加工企业、餐饮企业严格按照有关法律规定，不得承储、购买、销售来源不明的冷冻肉品。食品药品监管总局要求北京、天津、辽宁、上海、安徽、福建、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、云南等省份的食品药品监管部门对行政区域内所有冷库进行排查，重点检查2014年以来承储冷冻肉品的来源、数量和销售去向。

通告称，欢迎广大消费者和媒体对违法行为进行监督举报，对破获重大违法案件作出贡献的，有关部门将给予相应的奖励。

图说中国

郑州开放23处人防纳凉场所



7月13日，旅客进入郑州火车站人防工程纳凉点休息候车。

当日是2015年“初伏”第一天，河南省郑州市开放23处人防纳凉场所，供市民休闲纳凉。纳凉点或避暑处基本配备了饮水器并向市民免费提供降温凉茶，部分纳凉点还设有棋牌、电视等。

新华社发

乡村文化墙倡导传统美德



7月13日，在河南嵩县田湖镇小安头村，一位村民在文化墙旁修剪植物。

近日，在河南嵩县田湖镇小安头村一面面以孝道、诚信等传统美德为题材的文化墙成了该村一道靓丽的风景。据介绍，该村共画出400余平方米的文化墙，在美化墙体的同时，以简洁易懂的方式弘扬传统美德。

新华社记者 李安 摄

环保部公布6月空气质量最差十城

新华社北京7月13日电（记者 崔静）环保部13日发布6月份全国重点区域和74个城市空气质量状况报告，唐山、郑州、济南、邢台、保定、邯郸、衡水、太原、石家庄和廊坊，作为6月空气质量相对较差的后十位城市登上“榜单”。

同期，按照城市环境空气质量综合指数评价，空气质量相对较好的10个城市依次是珠海、海口、中山、江门、深圳、惠州、东莞、昆明、厦门和南宁。

环保部环境监测司司长罗毅介绍说，6月，京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市达标天数比例在25.9%至100%之间。其中，深圳、厦门、海口、贵阳、昆明、中山、珠海、惠州、南宁、肇庆、江门、广州、东莞、丽水、佛山、西宁、南昌、长沙和衢州等19个城市的达标天

数比例为100%，济南、衡水和保定等9个城市达标天数比例不足50%。超标天数中以臭氧为首要污染物的天数最多，其次是PM2.5。

京津冀区域13个城市空气质量达标天数比例在33.3%至96.7%之间。其中，天津、邢台、邯郸、北京、保定和衡水等6个城市的达标天数比例不足50%。北京市达标天数比例为43.3%，出现重度污染1天，未出现严重污染天气。

罗毅说，总体来看，6月京津冀区域空气质量与上年同比有所好转，与上月环比有所下降；长三角区域空气质量与上年同比有所改善，与上月环比略有下降；珠三角区域空气质量与上年同比和上月环比均有所改善。

“头伏”首日 北京气温破今年最高

据新华社电 7月13日“头伏”首日，北京市气象局下午发布称，当日气温已创今年以来新高，局地超过42℃。14日，受高空低涡影响，云量增多并伴有雷雨，日最高气温将降至约36℃；预计15日高温天气结束，届时气温有望降至30℃左右。

11日开始，北京地区受暖气团控制，且处于“灿鸿”外围云系和降雨云团两个天气系统之间的晴空区，日照强，辐射增温和下沉增温较为显著，气温明显上升，连续3日，持续出现日最高气温超过35℃的高温天气，为今年首次大范围高温天气过程。

为此，北京市气象台于11日10时50分今年首次发布高温“3级黄色”预警信号，12日05时55分首次升级发布高温“2级橙色”预警信号。

具体观测数据显示，截至13日14时，北京市大部分地区已达37℃至39℃，局地40℃以上，其中，中心城区“大观园”最高气温为42.2℃，创今年以来北京气温新高。

另据中国天气网显示，13日高温天气在全国多省区市持续，东部地区气温普遍超过35℃，华北、西北多地日最高气温逼近40℃，河北南部、山东西北部则出现40℃以上的“烧烤模式”。

河北烟花爆炸事故致15人死亡

新华社石家庄7月13日电（记者 曹国厂、骆学峰）记者从河北省宁晋县抢险救灾指挥部了解到，12日9时许发生在宁晋县东汪镇一村的烟花爆竹非法窝点爆炸事故，现场已基本清理完毕，目前事故共造成15人死亡，2人重伤，23人轻伤。

15名死者中，12人是烟花爆竹非法窝点组织者和工人，1人是附近一家服装厂工人，另外2人是附近一家电缆辅料生产厂工

人。

据当地官方初步调查，该烟花爆竹非法窝点曾经是一个牛仔裤水洗厂，后被当地村民赵某承包当做库房。7月1日，赵某（事故发生后已被警方控制）又将工厂转包给南宫人宋某。

该窝点何时非法从事烟花爆竹生产及具体爆炸原因仍在调查中。